

美食串起人情味 定安喜迎八方客

第二届海南定安端午美食文化节精彩不断

■吴采净

6月6日晚,第二届海南定安端午美食文化节闭幕式暨海南(定安)琼剧折子戏颁奖晚会在定安县江滨公园举行,历时6天的定安端午美食文化节圆满落下了帷幕。

第一届端午美食文化节的成功举办,打响了定安美食品牌,第二届端午美食文化节从开幕以来,定安县又以品种多样的特色美食,亮点纷呈的文体活动款待着来自各地的宾客,展现着地方美食特色。生态定安,美食天堂,定安正以昂扬的姿态迈步前方。

美食一条街 美食荟萃广场 汇聚经典

“我们从第一个摊位一直吃下来,虽然很饱,但是还是不想错过这些美食,这里简直就是美食天堂。”正在美食摊位前享用美食的欧阳女士告诉记者。

美食一条街是此次美食文化节的重点之一,它一亮相便吸引了众多食客,定安骨头汤、定安黑猪粽子、南丽湖清蒸沙蚌鱼、南丽湖啤酒鸡、清炒槟榔心阵阵飘香,食客们边吃边大呼过瘾。

记者在现场看到,许多摊位前都聚集着数十名游客,饶有兴致地看着各种特色美食,还有不少游客嘴里塞满了各种特色小吃。

5月5日,定安举办了美食品鉴会,评选出了十大特色菜肴、十大特色小吃,这些美食在美食一条街上都可以享用。

据了解,除了独具特色的本地美食外,海口骑楼小吃还组织省内30多种小吃进入。为吸引和鼓励餐饮企业进驻定安,商务局实行“0”租金招商,统一不收租金,在美食节过后,商家仍可继续经营。南国、椰国、椰岛、香港比德福集团等70家岛内外著名食品企业进驻布展。另外,各镇成为美食街系列活动的主要参与单位,美食一条街上设立富有各镇特色的农副产品和小吃的展销点,各镇具有当地代表性的美食烹制企业也会进驻。游客不仅可以了解到定安各镇的民俗风情、特色农副产品和美食文化,而且对全县不同区域美食文化特点也有直观的认识。

美食有品位,文化无疆界。在美食一条街上,游客除了能享用到美食,还能欣赏到精彩的琼剧比赛、各种歌舞及优秀的摄影、书画作品,游客在品尝定安特色美食的同时能够品味定安特色民俗文化。

丰富的文体活动 好戏连台

除了品种多样的特色美食外,定安美食文化节上还还为游客呈现了海南(定安)琼剧折子戏邀请赛、中国(定安)南丽湖龙舟精英邀请赛、海南(定安)排球精英邀请赛、乡土文艺汇演、吃、包粽子比赛等各种精彩绝伦的文体活动。

6月4日,为给广大游客、



美食爱好者奉上一道视觉和精神的饕餮大餐,定安特邀请省内排球精英队伍汇集定安灯光球场,来自海口市、文昌市、定安县、海南师范大学4个代表队齐聚亮相定安端午美食文化节排球精英邀请赛现场。最终,技高一筹的海南师范大学队力压群雄,夺得冠军,拿走8880元奖金,文昌队获得第二名,拿走奖金6880元;定安队获得第三名,拿走奖金5880元;海口队获得第四名,拿走奖金4880元。

端午赛龙舟吃粽子,这是中国的传统习俗。6月5日,第二届定安端午美食文化节龙舟精英邀请赛在定安举行,邀请了在2011年中国龙舟公开赛海南澄迈站取得优秀成绩的6支队伍进行精英赛,水上响鼓震天,龙

舟竞发;岸边美食飘香,热歌劲舞。在激烈的争夺中,香港京士顿龙舟队最终摘得桂冠。

6月6日晚,在定安县江滨公园,举行了一场以琼剧表演为主的闭幕晚会。来自海南省专业琼剧团体、业余琼剧团体、民间团体、海南省戏迷协会、琼剧培训学校等的琼剧演员和琼剧戏迷爱好者、海南琼剧比赛中获奖的选手汇聚一堂,在经过为期五天的展演、初赛、复赛、决赛后,最终角出1、2、3等奖。随后,晚会还举行了盛大的琼剧折子戏颁奖仪式,定安琼剧团黄小明、徐珠璟以优异的成绩获得了此次比赛的冠军。

“百里百村”休闲游 亮点纷呈

给力乡村爱,浪漫露营地。

6月4日下午,在定安县岭口镇皇坡村著名的爱情树下,海南首次情侣野外露营开营了。在简短而热烈的开营仪式之后,接下来就进入了活动的核心环节——情侣拓展。无论是牵手游戏,还是蒙眼找气球,亦或是“献爱心”等游戏,都给参加活动的情侣们献上了露营前的开胃菜。在搭好小屋,用过晚餐后,岭口镇还特意为远道而来的情侣们准备了一场精彩的文艺演出,而情侣们则为前来观看的游人奉献了一场精彩的接吻大赛。

自行车精英赛是第二届定安端午美食文化节重要活动内容之一。6月5日,自行车精英赛在定安“古色古乡 百里百村”——岭口镇皇坡村举行,

年仅20岁的女学生何冲包揽本次比赛的三项冠军。比赛分上下午两场,共有来自全省100多名自行车爱好者报名参加。比赛分“慢骑”、“爬山”以及个人计时赛。来自海口琼山的何冲是海南职业技术学院大一学生,在这次自行车比赛中,她超常发挥,分别获得了三项比赛的冠军。

另外,定安主打“百里百村”乡村生态休闲旅游,将绿色文化、古色文化、红色文化相互糅合,精心推出了“百里百村”四条乡村精品休闲游路线:田园风光农家乐游、原生态绿色休闲游、重温红军之路红色自驾游、龙洲河垂钓自驾游,供广大游客参与。

“百里百村的游客人数和收入已经占整个定安旅游的十分之一。在今年美食文化节的带动下,游客数量高达三万多人。”定安县旅游委副主任符策浩说。

据了解,定安百里百村主轴为定城至中瑞60多公里公路,北起龙门镇,南至母瑞山革命纪念馆,途经龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇和中瑞农场(简称“四镇一场”),涵盖100多个村庄。景区依托南建州深厚的历史文化内涵和南部火山岩原生态绿色丰富资源,以“红、古、绿”三色文化为主题,精心打造社会主义新农村建设与原生态乡村休闲游相结合的“绿岛红区、古色古乡”精品品牌。畅游其中,火山岩原生态热带植物的芬芳墨绿会让您如痴如醉;峥嵘岁月的英勇革命故事会让您激情澎湃;元文宗图帖木尔白马王子和定安娘子青梅灰姑娘优美缠绵的爱情故事更会让您浪漫丛生。